
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 398
van LUDWIG VANDENHOVE
datum: 30 juni 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse overheid  -  Financiële participaties in de residentiële ouderenzorg

De nieuwssite Apache maakte recentelijk het eerste deel van een onderzoeksreportage 
over ouderenzorg bekend. Daaruit blijkt dat er heel wat schimmige financiële constructies 
in de sector bestaan. Zo zouden de achterliggende aandeelhouders van de woonzorgcentra 
heel wat geld verdienen en dat vaak ten nadele van het zorgaanbod.

Ook de Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM) zou de absurde winstmarges van 
commerciële spelers in de ouderenzorg mee ‘subsidiëren’. De Vlaamse overheid subsidieert 
de woonzorgcentra, maar houdt vervolgens, via LRM, aandelen aan bij de eigenaars van 
het vastgoed.

Dit toont nog maar eens dat er dringend financiële transparantie nodig is in die sector.

1. Is de minister op de hoogte van deze constructies? Heeft hij/zij zelf al vragen gesteld 
aan LRM over deze situatie(s)? Is de minister van plan om LRM aan te zetten deze 
aandelen te verkopen en in de toekomst af te zien van dat soort constructies? 

2. Zijn er gelijkaardige constructies bij andere Vlaamse instellingen, zoals de 
ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV)? Ik had hier graag een overzicht van 
gehad. Dezelfde vragen voor PMV als voor LRM. 

3. Hoe zit het met de obligatieportefeuille van de Vlaamse overheid? Zitten er obligaties 
in van dit soort investeringsmaatschappijen? Ook graag een overzicht. Overweegt de 
minister in de toekomst af te zien van dergelijke obligaties? Op welke termijn?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (724), Matthias Diependaele (398)



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 398 van 30 juni 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
viceminister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.  


